

用西方导弹打俄本土？

普京警告“不对称回应”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月5日警告，假如有西方国家向乌克兰提供远程精确制导武器用于攻击俄罗斯本土目标，俄方可能采取“不对称回应”，向一些境外地区提供武器以打击那些西方国家目标。

有来有往

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格最近多次呼吁允许乌克兰使用西方援助武器打击俄罗斯领土。普京5日在第27届圣彼得堡国际经济论坛开幕前回答媒体相关提问时说，西方如允许乌克兰使用更具威力的武器袭击俄罗斯，将是一种“严重升级”行为，将使西方陷于与俄罗斯的战斗。

普京说，俄罗斯会改进防空体系，击落来袭的西方援乌导弹。如果有西方国家考虑向乌克兰提供武器用于“打击我们的领土并给我们造成难题”，“那我们为什么没有权利向世界上一些地区供应同类型武器”，让这些地区有能力打击那些西方国家的敏感设施。

“这种回应可以是不对称的。我们会考虑。”他没有解释“世界上一些地区”具体指哪些国家。

普京5月28日警告，一些西方国家提议允许乌克兰使

用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”，会引发“严重后果”。

美国官员5月30日证实，美总统约瑟夫·拜登有条件同意乌克兰用美国援助武器打击俄罗斯境内目标。一些欧洲国家最近也改变立场，同意向乌克兰提供更大射程武器。乌克兰方面消息称，乌克兰军队本月2日首次使用西方援助武器打击俄罗斯境内目标。

施压德国

德新社报道，普京5日专门警告德国不要向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹用于打击俄罗斯境内目标，否则“将彻底摧毁俄德关系”。

“金牛座”导弹射程500公里。是否向乌克兰供应这种导弹，在德国国内引发大量争论。德国总理奥拉夫·朔尔茨迄今没有批准，担心那会把德国直接拖入俄乌冲突。

普京还批评德国向乌克兰援助“豹”式主战坦克。由于第二次世界大战期间德国入侵苏联，第一批德援坦克“出现在乌克兰土地上时，对俄罗斯人造成一种道德上的冲击”。

德国国防部部长鲍里斯·皮斯托里乌斯5日说，德国政府只允许乌克兰使用德援武器反击乌克兰哈尔科夫州附近俄方

阵地的攻击，眼下不打算向乌克兰派兵。

拜登政府还未允许乌克兰使用射程300公里以上的陆军战术导弹系统等武器打击俄境内目标，已批准乌克兰使用射程约70公里的制导多管火箭系统、高机动性火箭炮系统(海马斯)和普通火炮打击毗邻哈尔科夫州的俄领土。

“无稽之谈”

被问及俄方阵亡人数时，普京说，按照规定，他不能披露具体数字，但俄乌双方战死人数之比为1:5。他还说，乌克兰手上有1348名俄军俘虏，俄方有6365名乌克兰俘虏。

普京重申，俄罗斯只会在自卫情况下使用核武器，但西方不应认为俄罗斯不会用核武器。“如果我们的行为威胁到我们的主权和领土完整，我们会考虑动用一切可用手段。”

谈及西方猜测俄罗斯可能袭击北约成员国的说法，普京斥之为“无稽之谈”。“有人编造说俄罗斯想要攻击北约。难道你们是彻底疯了？就像这张桌子一样愚蠢。是谁编造的？真是胡扯！”

普京说，没必要从俄罗斯身上寻觅一些“帝国野心”。“你们不要把俄罗斯当作敌人，那样只会伤害你们自己。”

(新华社专稿)

最近有关榴莲的话题有点“热”，“榴莲盲盒”“榴莲自由”“榴莲降价”等话题频频登上热搜榜。与来自东南亚的榴莲一样，智利车厘子、新西兰奇异果、肯尼亚牛油果……来自世界各地的新鲜时令“洋”水果，跨越万水千山，不断丰富中国普通消费者的“果篮子”。水果吃起来是甜的，共“绘”中国机遇的各国果农和果商心里也是甜的。

中国是水果生产大国，也是水果消费大国，生产以苹果、柑橘、梨等温带水果为主。为了满足消费者日益多元化的需求，更多品质优良且具有特色的水果进入中国。2023年，中国水果进口金额168.5亿美元，同比增长15%，进口数量752.4万吨，同比增长3%，其中进口鲜榴莲67.2亿美元，同比增长66%。榴莲是中国第一大水果进口品类，进入今年“榴莲季”，价格走低让不少消费者感叹实现了“榴莲自由”，这是准入条件放宽、通关便利化提高、东南亚各国竞相争夺中国市场等综合作用的结果。

中国鲜榴莲主要来自泰国进口，2022年以来，越南等其他东盟国家也开始对华出口鲜榴莲，不同产区的榴莲满足了不同季节的市场需求。中国海关总署的数据显示，2022年中国进口鲜榴莲82.5万吨，其中近95%来自泰国。2023年，中国进口142.6万吨鲜榴莲，其中92.9万吨来自泰国，49.3万吨来自越南。这场“市场争夺赛”受到了泰国总理赛塔关注，他回答媒体提问时说，在中国市场，越南榴莲对泰国榴莲造成压力是市场竞争的结果，“我们应该致力于在榴莲品种、质量检测和监控、物流运输效率方面不断优化和提升”。

“市场争夺赛”的结果是在良性竞争中实现各方共赢：中国消费者吃上了更具性价比的榴莲，越南榴莲打开了中国市场，连感受到压力的泰国也因为中国市场的进一步扩大而在榴莲出口方面创历史新高。据泰方统计，今年前4个月泰国向中国出口22.5万多吨鲜榴莲，5月份的出口势头依然强劲。

中国开放的脚步从未停止，新准入的水果品种不断增加，税率逐步降低。与此同时，西部陆海新通道、中老铁路等重大项目不断推进，区域内冷链、冷库等配套设施不断完善，中国与东盟水果贸易更加密切。不仅是东南亚，相隔2万公里的智利，当地新鲜车厘子最快3天就能到达中国市场。今年1月，2500吨车厘子抵达天津港，京津冀自此开通首条直通南美洲的海上“车厘子快线”。如今，90%以上的智利车厘子都销往中国。智利水果出口商协会主席伊万·马兰比奥说，巨大的中国市场为智利水果产业链创造机遇，智利优质农产品丰富了中国消费者的选择。

共享“甜蜜”的还有非洲水果业。2022年8月举行的鲜食牛油果对华出口首发仪式上，时任肯尼亚工业化、贸易与企业发展部国务秘书戴维·奥西亚尼说，向中国出口鲜食牛油果具有里程碑意义，将增加肯外汇收入，提振经济活力，让相关产业参与者，尤其是广大牛油果种植户受益。奥西亚尼的话正成为现实，中国从肯尼亚进口牛油果去年呈现快速增长势头。近年来，中国积极建立非洲农产品输华“绿色通道”，准入品种越来越多，埃及橙、牛油果、火参果等非洲水果陆续进入中国市场。南非国际事务研究所研究员劳伦·约翰斯认为，中国决心在中非之间培育新的出口市场，特别是在农业领域，因为“这不仅可能有助于非洲国家在人口不断增长的情况下提高国内的农业生产率以供消费，还有助于提高农村收入，相应促进减贫”。

“水果自由”，是中国消费者的向往，更是全球水果生产国的巨大机遇。随着中国扩大开放，低关税、快速检验检疫等利好政策不断出台，广交会、进博会、消博会等交易平台不断搭建，比利时报红啤梨、秘鲁沙漠蓝莓、厄瓜多尔麒麟果等特色优质水果从各国农场走上了中国餐桌，中国大市场日益为世界所共享，而“甜蜜”是市场两头共同的感受。

新华社记者 高文成 (新华社北京6月6日电)

微特稿

加沙地带九成儿童因缺食物营养不足

联合国儿童基金会6月6日说，加沙地带约九成儿童因缺乏食物而营养不足。

基金会去年12月至今年4月收集的5组数据发现，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带每10名儿童中就有9名陷入“严重食物匮乏”，意味着每天只能靠最多两大类食物维持生存。根据基金会和世界卫生组织采用的饮食多样性标准，儿童每天应食用8大类食物中的至少5类，如蛋类、奶制品、肉类等，才能满足健康发育所需。

基金会说，在加沙地带，持续数月的冲突和人道主义援助受限导致食品和卫生系统崩溃，给儿童及其家人带来了“灾难性后果”，儿童因为缺乏食物，面临“危及生命的营养不良风险”。

韩国9至17岁群体肥胖率五年翻两番

韩国保健福祉部6月6日发布的数据显示，在韩国9至17岁群体中，肥胖率较2018年翻了两番还多，心理健康问题比例也有所上升。

韩国保健福祉部去年9月至12月对5753名18岁以下人群展开调查，其中51%为男性，49%为女性。调查发现，与2018年上一次调查相比，9至17岁群体的肥胖率从3.4%猛增至14%。

调查还发现，该群体有心理健康问题的比例有所增加。在调查中，当被问及是否感到压力，回答有压力的比例从2018年的0.9%升至1.2%。学业压力过大、与父母意见冲突是他们产生上述想法的主要原因。(均据新华社)

丹麦等五国当选联合国安理会非常任理事国

据新华社联合国6月6日电(记者 尚绪谦)联合国大会6日选举丹麦、希腊、巴基斯坦、巴拿马、索马里五国为联合国安理会非常任理事国。

安理会非常任理事国由联合国大会通过无记名投票方式选举产生，候选国需获得联大总投票数至少三分之二方可当选。此次参选的五个国家均没有竞争对手，全部高票当选。

新当选的五个安理会非常任理事国将接替厄瓜多尔、日本、马耳他、莫桑比克、瑞士，任期从2025年1月1日开始，为期2年。

联合国安理会有15个成员，其中中国、法国、俄罗斯、英国和美国为常任理事国，其余10个成员为非常任理事国。非常任理事国任期2年，经选举每年更换5个，不能连选连任。10个非常任理事国席位按地区分配：非洲地区3个；亚太地区、拉美和加勒比地区、西欧和其他地区各2个；东欧地区1个。



6月5日，在德国舍内费尔德，人们在2024柏林国际航空展上参观阿联酋航空公司空客A380-800客机。当日，2024柏林国际航空展在德国柏林以南的舍内费尔德开幕，吸引来自31个国家和地区的约600家参展商。柏林国际航空展每两年举办一次，本届展会将持续至6月9日。新华社记者 任鹏飞 摄

自然指数扩展后中国仍位居第一

据新华社伦敦6月5日电(记者 郭爽)英国《自然》杂志网站最新上线的《2024自然指数-中国》显示，在自然指数数据库去年扩展后，中国在排名中仍位居第一。

自然指数由国际知名科技出版机构“施普林格·自然集团”下属机构编制并定期发布。它追踪发表在高质量期刊上的科研论文，根据有关机构、国家或地区所发表论文的数量和比例等，反映全球高质量科研产出及合作情况。去年发布的自然指数显示，中国作者在2022年在高质量期刊上发表论文份额首次排名第一，超过美国。

最新发布自然指数统计了2022年8月至2023年7

月的数据。相比之前，其统计范围包含了更多的医学期刊，中国在扩展后的指数中仍居第一。

数据显示，化学和物理是中国明显有优势的领域，已占中国自然指数总份额的85%。与此同时，其他学科的产出也在快速增加，例如，2022年到2023年，中国在生物科学领域的份额增长了15.8%。

数据还显示，中国与“一带一路”国家的科研合作在快速增加，2015年至2023年间，涉及中国和至少一个“一带一路”国家的自然科学研究论文在数量上增加了132%。

造假行为集中曝光 日本车企怎么了

日本国土交通省日前通报说，丰田、马自达、雅马哈发动机、本田、铃木5家车企在量产认证申请过程中存在违规操作和舞弊行为。作为日本的支柱企业，丰田等汽车制造商造假行为被集中曝光令海内外震惊，此事将对日本汽车业乃至日本整体经济造成何种影响备受关注。

为何频现造假行为

近年来，日本汽车制造商多次曝出认证作弊丑闻。去年底，日本大发工业公司被发现存在174项违规操作，被迫暂停其在国内所有正在生产的车型出货。

大发造假事件被曝光后，日本国土交省责令获得认证的汽车、摩托车制造商等85家企业展开内部调查。截至5月底，已有丰田等上述5家企业被发现存在量产认证申请中违规行为。

丰田汽车公司会长(董事长)丰田章男本月3日在东京召开记者会向公众致歉。他承认，商品交货期短，又被迫多次返工，给最后认证测试阶段的员工造成过大压力。此外，生产周期和程序漫长复杂、没有人能掌握全部流程等可能都是造假原因。

日本瑞穗银行商务解决方案部主任研究员汤进认为，近年来，随着电动化智能化技术的发展，日本车企在燃油车时代打造的“皮实、省油、耐操控”等优势正在消失。光环下的自大和新能源车崛起引起的焦虑是这次集体造假的诱因之一，或许会为日本汽车制造业走下坡路埋下伏笔。

国土交省表示，新的违规行为曝光令人极为遗憾，认证欺诈问题会辜负消费者的信赖、动摇汽车认证制度的根基。国土交省决定依法启动对上述5家企业的现场检查。为查明事件来龙去脉，检查人员将询问质量负责人，并分析相关文件。根据检查结果，国土交省可能采取吊销车型认证、罚款、行政处罚等严厉措施。

造假涉及哪些车型

截至目前，被发现的认证违规共涉及5家企业的38款车型，其中32款目前已停产，6款仍在生产。本田涉

及车型最多，为22款，但均已停产。丰田涉及车型有7款，其中3款仍在生产，包括“卡罗拉非尔德”“卡罗拉爱信”和“Yaris Cross”。

国土交省说，丰田的3款在产车型在行人保护测试中提交虚假数据，4款已停产车型在碰撞试验中非法加工试验车辆。

国土交省表示，由于量产认证事关车辆安全性能，在确认丰田、马自达和雅马哈发动机3家公司的6款在产车型符合安全标准之前，暂停其出货。

业内人士分析，由于内部调查尚未完全结束，国土交省的现场检查也刚刚开始，问题进一步扩大的可能性仍存。

违规事件有何影响

据《日本经济新闻》网站报道，国土交省的现场检查可能持续两个月。汽车产业分析师中西孝树表示，如果丰田和马自达相关车型停产两个月，减产规模很可能达到2万至3万辆。

日本财务大臣铃木俊一近日在记者会上表示，暂停出货会导致一定程度的减产，“对日本经济的影响将非常大”，将“密切关注影响的程度及事件扩散的情况”。

日本汽车工业的产业链长、关联企业众多，停产和停止出货时间过长，可能给正在缓慢复苏的日本经济带来重创。日本帝国数据库公司的数据显示，截至今年5月，日本8大汽车制造商供应链涉及的公司总数为5.9万家，总交易额约为41.9万亿日元(1美元约合156日元)，仅丰田的供应链就包含3.9万家公司，交易额达20.7万亿日元。

日本第一生命研究所经济调查部经济学家新家义贵认为，目前很难预测日本经济到底会受到多大影响，因为停产厂家和车型会扩大到什么程度、停产时间会持续多久都不确定。

汤进认为，丑闻曝光后，多家企业的多种车型停产，影响到整个产业链。如果日本制造业今后不彻底改善，日本的“工匠精神”会光芒不再。

新华社记者 (据新华社东京6月6日电)

以宣布完成对真主党发动大规模攻势部署

新华社耶路撒冷6月6日电(记者 吕迎旭、王卓伦)以色列国防军北方司令部司令戈尔特6日说，已完成对黎巴嫩真主党发动大规模攻势部署。

据以军当天发表的声明，戈尔特在出席2006年黎巴嫩战争18周年纪念仪式时说，以军的使命是“恢复以色列北部的安全”，准备工作已在过去一周完成。

以总理办公室5日发表声明说，总理内塔尼亚胡当天在北部城镇谢莫纳军事基地视察时表示，以方已准备好在北部对黎巴嫩真主党采取“非常激烈的行动”。

以军总参谋长哈莱维4日表示，以军已在北部与黎巴嫩真主党作战约8个月。真主党近日加大了向以方发动袭击的频率，以军已准备好在北部对真主党发动攻势。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击，以军空袭和炮击黎南部目标进行报复，双方在黎以边境的冲突持续至今，黎南部和以北部边境地区大量居民已撤离。



这是6月5日在以色列北部胡尔费什拍摄的以军人员。新华社发

西班牙加入起诉以犯下“种族灭绝罪”国家行列

据新华社马德里6月6日电(记者 胡加齐)西班牙外交大臣阿尔瓦雷斯6日在马德里举行的新闻发布会上宣布，西班牙加入南非的行列，与其共同向联合国国际法院起诉以色列在加沙地带犯下“种族灭绝罪”。

阿尔瓦雷斯是在西班牙宣布正式承认巴勒斯坦国一周后作出上述表示的。他说，西班牙“非常担心”以色列继续在加沙地带采取军事行动造成的外溢影响蔓延至整个地区，西班牙做出上述决定的目的“在于结束战争”并最终推进“两国方案”的实施。

西班牙第二副首相约兰达·迪亚斯当天对政府作出上述决定表示欢迎。她指出，以色列在加沙地带的军事行动涉嫌违反联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》，西班牙站在了“正确的一边”，该决定有助于制止种族大屠杀的继续。